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Overheidscommunicatie  -  Samenwerking met Mindshare

In België bestaat de markt van mediacentrales uit een beperkt aantal spelers, waarvan 
de meeste onderdeel zijn van een internationale groep. Na een mediapitch in 2012 heeft 
de Vlaamse overheid beslist om een samenwerking op te starten met de mediacentrale 
Mindshare. Alle diensten van en verbonden aan de Vlaamse overheid kunnen een beroep 
doen op Mindshare voor het uitwerken van mediaplannen, aankoop mediaruimte, 
strategisch media advies, rapportering en evaluatie.

Op 11 oktober 2011 bereikten de politieke partijen van de voormalige federale regering 
een akkoord over de zesde staatshervorming. Binnen dit kader komen diverse 
bevoegdheden over naar Vlaanderen. Ze werden officieel overgedragen op 1 juli 2014.
Tijdens de gedachtewisseling over het jaarverslag 2013 van de Expertencommissie 
Overheidscommunicatie in de commissie Algemeen Beleid, Begroting en Financiën van 30 
september 2014 werd de wens uitgedrukt om de nieuwe bevoegdheden zo snel mogelijk 
onder de koepel van de Vlaamse overheidscommunicatie te brengen.

1. Wordt de mediaplanning en aankoop mediaruimte voor deze nieuwe bevoegdheden 
automatisch bij Mindshare ondergebracht? Wordt een nieuwe mediapitch 
uitgeschreven voor deze bevoegdheden?

2. Welke impact hebben de nieuwe bevoegdheden op het budget van de 
overheidscommunicatie bij Mindshare? Gaat het enkel om het herschikken van het 
bestaande budget of wordt in een stijging voorzien?

3. Het contract werd in 2012 onderhandeld op basis van volume. 

Welke impact heeft het extra volume op het contract met Mindshare? 
Agentschapscommissie? Buying fee? Surcom?

4. Wordt de samenwerking met Mindshare, in het kader van de nieuwe bevoegdheden, 
opnieuw geëvalueerd? Wordt hierbij gebruik gemaakt van externe expertise (cfr. 
beleidsbrief van toenmalig minister-president Kris Peeters 2013-2014)?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 87 van 21 november 2014
van PAUL VAN MIERT

1. Aangezien de Vlaamse overheidsdiensten instaan voor de ondersteuning van de 
Vlaamse Regering en de Vlaamse ministers bij de uitoefening van de nieuwe 
bevoegdheden die in het kader van de zesde staatshervorming met ingang van 1 juli 
2014 overgedragen zijn, zullen zij - desgewenst - daarvoor een beroep kunnen doen 
op de dienstverlening van Mindshare. Er moet daartoe geen nieuwe overheidsopdracht 
(in casu voor een mediapitch) uitgeschreven worden.

2. De impact van de nieuwe bevoegdheden op de bestedingen met betrekking tot de 
planning en de aankoop van mediaruimte zal afhankelijk zijn van de communicatie-
behoeften bij de uitoefening van die specifieke bevoegdheden. Het gaat niet a priori 
om een herschikking of een stijging van het budget bij Mindshare.
De bevoegde minister en /zijnhaar diensten zullen, binnen het kader van de 
beschikbare middelen, een beslissing moeten nemen over de opportuniteit om voor de 
uitoefening van de overgedragen bevoegdheden over te gaan tot planning en aankoop 
van mediaruimte. Indien dat het geval is zal het volume van de te plaatsen 
bestellingen bij Mindshare mogelijks toenemen.

3. De modaliteiten (o.a. de fee) van het contract met Mindshare werden bepaald bij de 
gunning van de overheidsopdracht. Die blijven behouden, los van deze uitbreiding van 
bevoegdheden.

De agentschapscommissie en de surcom worden toegekend door de mediasector. De 
agentschapscommissie wordt bij het plaatsen van een bestelling integraal door-
gegeven aan de klant, de surcom voor het grootste deel. De beide commissies worden 
procentueel berekend; bij een (eventuele) stijging van het volume blijft dat percen-
tage ongewijzigd.

4. De samenwerking met Mindshare wordt tijdens het werkjaar enkele keren tussentijds 
geëvalueerd door mijn diensten. Aan het einde van ieder werkjaar wordt een 
omvattende evaluatie opgemaakt. De uitbreiding van de bevoegdheden van de 
Vlaamse overheid heeft hierop geen invloed.

Bij deze evaluaties wordt geen gebruik gemaakt van externe expertise.


